

迎接新年

花开花落,一年又一年。吃了汤圆,接着过圣诞,圣诞过了,大家又迎接新的一年。

2020年已远去了,我们进了新的一年,也就是2021年。是农历一月一日国际新年。

全世界的人都会欢天喜地以各种方式来迎接新的一年。有的以歌舞迎接。有的舞龙舞狮为新的一年表演。也有人新年

设计新的计划、理想等等。可是,谁也没料到,今年的新年,是特殊的一年。新冠疫情还很严重,我国已提醒大家要实行3M,也就是洗手、隔离、戴口罩,无事别出门。

今年的新年与以往不同。

以往的新年气氛热闹,每当午夜钟声响起时,就会听到碰碰棒的爆竹声,喇叭声,还有多彩的烟

花卷卷飞上天。今年嘛,大家都为平安而想,不集聚,不外吃,只和家人团圆,在家团聚,过得很单调。这都是为了免疫免灾,求个平安,但愿2021年是一个太平年,我心充满希望步向新的一年,我告诉自己坚强,要努力要自爱……。

虽然新年过得很简单,没听到喇叭声,但是心情安然喜悦。享受到家的

温暖和谐,我心已满足。愿大家在这新的一年,都能好好珍惜保重,2021年是全新的一年,必会带给我们大家新的希望,实现我们新的计划和理想。这里我要祝贺大家新年好,万事如意,健康年。

曾秀媚
Kelapa Gading
苏比亚老师指导

一次收获满满的比赛



去年年底,我和同学们一起代表学校去参加中文比赛。我们小学部比赛完后,我们在观众席看着初中部的学长学姐们开始了他们这次的辩论赛,他们讨论的内容是“家长应该给孩子们压力吗?”还没等我开始在脑海里构思这个主题,他们就开始了他们的辩论。正方说,家长们应该给孩子们压力,这样才能努力学习。可是反方却说,如果给孩子们压力,可能会导致他们

压力太大而感到自卑,很有可能得抑郁症,自闭症之类的。我觉得他们各有各的理。

当时的我,疑惑的问了一下老师:“老师,为什么会有这种讨论问题的辩论会呢?”老师听了我的疑问后,轻轻的笑了一下,然后说:“因为每个人都有不一样的想法,这时候,就要开始向别人说自己为什么会这么觉得。”“那怎么样才能让别人接受我们的想法呢?”老师说:“只要让他们换位思考一下,他们就可能去接受你的想法了。”

然后,我下意识地开始在脑海里用我自己的视角去想这个话题,我发现我的脑海里浮现的第一个答案是,我不希望我的父母或老师给我压力,如果他们给我压力,我就会感到十分忧愁,因为我害怕

辜负了他们的期望(这也是大部分学生为什么会作弊的原因,当然,也有可能因为他们的虚荣心,他们想得到更多人的认可,不过这个做法是不对的)。但是,当我用家长的视角去看这个问题,我发现,如果我是一个家长的话,我会给他们一点压力去去学习因为我让他不要去一直只做他喜欢的事,该学习的时候就好好好学习。我恍然大悟。

直到初中部的学姐学长讨论完了之后,他们开始等待这场辩论赛的结果。在等待评委们评分的过程中,我开始跟我身旁的小伙伴们一起讨论这个话题,发现他们也对这个话题十分的感兴趣,我们兴致勃勃地开始了讨论。知道了彼此的想法后,我们开始了一次小型的辩论会。最后,我们成功达

成了一致,家长们需要给孩子们压力,但是,不能太多,起码让他们知道学习是重要的就行了,不需要太多的干涉。

我应该去谢谢我的老师让我们去观看学长学姐们辩论赛。这真是一次收获满满的比赛,我成功的知道了换位思考这个词,这让我觉得十分开心。现在,如果我跟父母的意见不统一,我就会换位思考,思考他们为什么跟我意见不统一,并可以试着让他们去换位思考。父母们都说我比之前懂事很多,懂的去有理有据的表达自己的想法,这让我感到愉快。

印尼慈济学校
Tzu Chi School
六年级 PG Kidness
陈霏晗 Chenfeihan
指导老师:丁永成

我的同学——郑妮莲



郑妮莲是我的同学,我们从小学就认识了,以我们多年同学的关系,

我算比较了解她。她不仅长得漂亮,性格也很好,因为比如我有一些不明白的问题,她总会耐心地帮我。

她说话很温柔,很小声,她在班上也是很少说话,她有什么不懂的问题也不敢问老师,我看她平时会问同桌的同学。她有一个很可爱的习惯,平时她和我聊天,她说话的时候会动手动脚,不管在

学校还是去她家,她也是这样的可爱。

妮莲,她做什么都很想得开,比如说她遇到挫折的时候,不会表现得很明显。我也觉得她有一点点小缺点就是不喜欢主动跟别人说话,一定要别人先和她讲话。但是在学习方面,很认真也很优秀,是我值得学习的地方。

反正我觉得跟她做朋友

没有什么问题,我们一起学习还有两年多的时间才毕业。我希望以后可以一直跟她做朋友,一起毕业。

陈秀萍(初中一年级)
山口洋南华中小学华文补习所
LKP Norma Hidup Cinta Sejahtera
Singkawang-Kalbar
指导老师:刘小红

爸爸的生日



今天是爸爸的生日。我和妈妈一个星期之前,就讨论我们应该给爸爸什么礼物。我想给爸爸买香水,但是妈妈说爸爸不喜欢用香水。最后我和妈妈决定去商场看看有什么礼物适合爸爸。

我和妈妈逛了几个商店,但是我们都没找到合

适的礼物。逛了很久,后来我和妈妈决定了给爸爸买鞋子。最后我和妈妈买了一张生日贺卡,一个蛋糕和一双鞋子。买了礼物我和妈妈就回家了。

回家后妈妈为爸爸煮了一桌菜。吃完晚餐,妈妈端出爸爸的蛋糕。我们

给爸爸唱了生日歌,我们一家人开心地吃蛋糕。我拿出今天买的礼物和生日贺卡给爸爸。爸爸高兴地说:“谢谢,爸爸今天很开心。”

慈济中学7年级中级班
Chesna Liedia
指导老师:林晶

每日一句

——“失败是成功之母”

成功的路肯定会遇到很多障碍,就好像“蛇与梯子”的游戏,有时候,你要一步一步地走向终点。有时候,你也会遇到梯子而爬得很高,但当你遇到蛇的时候,你就会滑下去,然后离成功又远了很多。即便你再尝试下去,你还是会遇到蛇。

放弃吗?不。走向成功的唯一方法就是不断的尝试、尝试、再尝试。如果你就这样放弃了,那就说明你永远都不会取得成功。如果尝试了很多次,但还是一直在滑下去怎么办?在这里,你就要从失败中学习,在上一次的失败中找出让你失败的原因,然后改正你犯

的错误,这样,在下一次的尝试中,你就不会一直下滑了。

这就是“失败是成功之母”的意思。

学校:八华学校
姓名:洪之雅
KyaraAlessiaAnggi
班级:8.5
指导老师:沈拓



沙滩



自从疫情发生,我都没有去过沙滩旅游,大多数时间留在家温习功课。上个星期爸爸妈妈带我去 Pantai Indah Kapuk 2 区逛街。在那里沿路有很多餐厅、商店、医院,还有购物中心。

我和爸爸、妈妈、妹妹在一座露天餐厅暂停,附近有一座宽广的沙滩,风景非常优美。灿烂的阳光,轻轻的风吹得身体觉得发冷,温度变暖和。

我和妹妹一起在沙子上写了我们自己的名字,

然后爸爸替我们拍照做纪念。我终于去沙滩游玩了,真开心!

萧志彦 Filbert Huseno
SMP Don Bosco 1
Kelapa Gading
初中一年级

敬告各学校/中文补习班 老师/同学/家长们

凡投稿并刊载于国际日报《师生园地》和《青年文苑》版的学生作文,将同时展示于本报官方社交媒体账户,藉此为支持本地中文教学工作辛勤耕耘付出的学校/老师和家长们几尽绵薄之力,同时希望鼓励和促进孩子们学习中文的兴趣和热情。

敬请:各学校/中文补习班/老师/同学/家长们及时关注~ ~

Facebook:

@guojiribao.indonesia

Instagram:

@guojiribaoindonesia.official

感谢支持合作!

如果我有魔镜



大家好,我叫黄爱贤。如果我有魔镜,我想问两个问题。第一个是如果我长大了我会当一位老师吗?第二个是如果我长大了,我会让父母骄傲吗?为什么我要问这个问题呢?因为我的梦想是当中文老师,我很喜欢当老师,因为我有读中文。如果我长大了我会教不会的学生,我的妈妈和爸爸说我要努力学习,这样我就可以做一位老师,才可以让父母骄傲。希望我的梦想会实现。谢谢大家!

黄爱贤 Wilvellajiamaitri
山口洋南华中小学华文补习所
LKP Norma Hidup Cinta Sejahtera
指导老师:邓善珊(第十一册)

家人



你们喜欢生日的那一天吗?我喜欢,因为那天是我出生的日子。生日的时候,我家人会实现我的一个愿望,比如我要我弟给我炒一顿饭。

我喜欢听当家人跟我说“祝你生日快乐”的时候。他们总是说要我幸福福的,开开心心的过生活。听到祝福时,我都会想起,当我做错事,当我不知道该怎么办,纠结的时候,我都会找他们分享我的事情。他们不管多忙,都会空出时间听我讲我的困扰,他们会给我建议,为我加油并支持我的决定。他们让我觉得很有安全感,就是说“虽然你今天填错了答案是没关系的,但以后又见到这题时你就不要再填那个答案了。”

还有在生日时,我是不太喜欢邀请很多人来参加的,我比较喜欢只跟爸妈、家人一起过。最后我想说当我们生日(出生)的那天,也是我们的妈妈冒着生命危险把我们带到这个世界。我真的很幸运拥有这样的家人。

邹雪莉 Sherlyn Chintya
山口洋盐町新港印华公学
LKP Indoman II

真正的朋友

真正的朋友在生活中很难找到。可是,如果你找到了真正的朋友,你就能知道什么是真正的友谊了。

世界上,每个人都要有朋友。尽管有时候一些朋友会讨厌你,但是他们使生活变得有意思。

真正的朋友好像“及时雨”:当你有问题的时候,他们就会及时出现帮你解决,另外还会花时间陪你谈心。如果没有他们,世界将变得孤单。

在我自己的生活中,我交了很多朋友。他们都是能让人感到很温暖的人,但是我最好的朋友是陈裕祥。他是我在幼儿园就认识的朋友,我们一起学习,一起成长。在我伤心的时候,他能让我微笑,在我有困难时,他会及时帮助我。我非常感谢他。

这是真正的友谊:是温暖的事,是诚心的事,能让人心生感激。

现代城民望学校剑桥部
大学预科一年级
SekolahHarapanBangsa - Modernland
Cambridge Junior College 1
学生姓名:道家颖(Farrell)
指导教师:张广宜老师